Mathématiques - ECG1 TD 23 - Calculs de Primitives (Correction)

TD 23 — CALCULS DE PRIMITIVES (CORRECTION)

Exercice 1 -

Question Fonction Une primitive Valable sur
1. x5 X 5x R
2. x> 3x7 XX R
3. x- 1 x~ In(|x|) ]-00,0[ et JO,+o00[
4 xre* xe* R
5 x> 2x x> X2 R
6. x> nx"lavecneZ x> X" Dépend de n
7 1 Vi 10, voo]

. X —— X \/x ,+00
2y/x

8. x> ax* ' avec o eR x> x% Dépend de o
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Exercice 2 -
Question Fonction Une primitive Valable sur
1. x> x2-3x+5 xH%—352+5x R
3 4 . s
2 x'—>x—+xz X 13+ 55 R
3 x> e a1 x'—>—e_33x %—x R
4 x»—>;+x2 x> In(|x]) + 5 ]—00,0[ et ]O,+00
X —x X _ =X
5 L gre o e R
2 2
6 x> e pem N _Delx xHﬁ—i—zeM R
3757
1 —2x
7 XH@ XH—eT R
11 |
8. X ——— x> 5 In(|x]) ]-00,0[ et ]0,+o0]
x  2x
3
9. x—>\2x+3 x»z\/i#+3x [0,+00[
10. X3 Xt —sg o ]—00,0[ et ]0,+00[
8 16
11. me X 10, +00[
12. x> x(x+2)? X x4—4+ 4’3‘3 +2x% R




Mathématiques - ECG1

TD 23 - Calculs de Primitives (Correction)

Exercice 3 -
Question Fonction Une primitive Valable sur
1

L ” (1:(2)2 SR TETE) R
2. X (x+1)ex2+2x X %exzﬂx R
3. Hi x> Hn(|x* +1|) ]-oco,—1[ et ]-1,+o00[

B+l 3 '
4. x> e"(2e°-3)3 x> 3(2e*-3)* R
5. X~ % x> x+4In(|x—4]) ]—o00,4[ et ]4,+00]

X—

2
6. X~ @ X~ L](;)) 10, +o00[
7. xwm x ~ In(|In(x)|) 10,1 et ]1,+00]
8. x»ﬁ x> 3Vx2-4x+3 ]—o00,1] et ]3,+00[
Vx2—4x+3
9. x> (262 -3)2 X %x5—4x3+9x R
10 »—>$ X - ]-o0,1] et ]1,+00]
: (x-1) 2(x—1)2 ) )
X

1. X — x> In(|1-e)) ]-00,0[ et J0,+o00[

1-¢*

2
12. In(x) X 7(111(;))3 10, +00[
X
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3

o X
Exercice 4 - Donner ’ensemble des primitives de f:x — W sur R.
+
Pour tout x € R,
3 3 /
X 1 4x Lu'(x) 1, -3 4
x) = == == =—u 7 (x). x)=x +1.
f(x) 1P A du() i (xX)u""(x) avec u(x)=x
Donc une primitive de f sur R est donnée par
1 =3+1 1
- % c’est-a-dire X -
4 -3+1 8(x*+1)2

Donc I’ensemble des primitives de f sur R est donné par

1
{X»—)—W+C‘CER}
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Exercice 5 - Dans chaque cas, donner I’'unique primitive F de f telle que F(xo) = yo sur I'intervalle donné.
1. fix—>x’=3x*+7avecxp=1etyy=2surR.
2. fixe %e3x+2x4—1 avec xp =0etyg=0surR.

3. f:x»—>e‘x+% avec xo = 1 et yg = 1 sur ]0, +oo[.

1. Les primitives de f sur R sont de la forme
R
X>—>Z—X +Tx+c avec ceR
Ainsi, la primitive de f sur R qui vaut 2 en 1 est donnée par

¥ 3 17
X — =X +Tx——.
4 4

2. Les primitives de f sur R sont de la forme

3x
& 2 5
XH?‘FgX —-Xx+c avec ceR

Ainsi, la primitive de f sur R qui vaut 0 en O est donnée par

3. Les primitives de f sur |0, +oo[ sont de la forme
x> —e " +2In(|x]) + ¢ avec c € R,

c’est-a-dire .
x——e " +2In(x)+c avec ceR.

Ainsi, la primitive de f sur R qui vaut 1 en 1 est donnée par

x> —e  +2In(x) +1+e !
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Exercice 6 - On considere la fonction f définie sur |- oo, 1[ par

2x+1
Vx<1 =
eh f&) x2—4x+3
1. Justifier que f admette une primitive sur | — oo, 1.
2. Déterminer (a,b) € R? tels que :
b
Viel-oo [,  f(x)= ——+——.
x-1 x-3

3. En déduire une primitive de f sur |- oo, 1][.

[NSTEN

On trouve a = f% eth=75.Sur |—oo,1[,x—1<0etx—3<0donc une primitive de f sur | — oo, —1[ est

3 7 3 7
F:xr 75111(\17 1\)+§1n(|x73\) = 75111(1 -x)+ iln(Ba\)



Mathématiques - ECG1 TD 23 - Calculs de Primitives (Correction)

Exercice 7 - On considere la fonction g définie sur I = ]%,-roo[ par

1

1
Vx>~ =
>0 80 T

Justifier que g admette une primitive sur /.
. Factoriser, pour x € R, 4x% —4x+1.
3. En déduire une primitive de g sur /

N =

On a,
1 1

Vxel, X)=— =
' S0 a1 1)

donc une primitive de g sur ]1/2,+oo[ est

I
G:,,"»—»—i
T 1)
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Exercice 8 - Déterminer I’ensemble des primitives de la fonction valeur absolue x — |x| sur R. ’



